

# Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СО ЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 107 (4256)

СУББОТА, 3 сентября 1977 года

Год издания 42-й  
Цена 2 коп.

## ЖАТВА-77: ПО ПРИМЕРУ ИПАТОВЦЕВ ТАКТИКА КРАСНИНЦЕВ

Обширны поля совхоза «Краснинский». Это накладывает какой-то отпечаток на тактику осеннеи страды. Здесь с годами установилась своя система уборки урожая. Как и прежде, созданы три крупных уборочно-транспортных отряда. На день обмолота строго продумывается график движения агрегатов: никаких линий пересездов. Но бывает и так, что перебрасывают какой-то отряд на помощь другому. В таком случае по окончании смены (она иногда длится до 11—12 часов ночи) комбайны механизаторы оставляют там же, в поле, а сами едут домой на машинах. В условиях неравномерности поспевания зерна и ненастной погоды маневрирование техникой, как считают в совхозе, необходимо и играет значительную роль.

Хлеборобам совхоза предстоит убрать колосовые с 7350 гектаров. Массив огромный. В среднем на один из 33 комбайнов приходится 220 гектаров. Учитывая большую нагрузку уборочных агрегатов, руководители и специалисты заранее обдумали и приняли меры к тому, чтобы максимально поднять производительность техники. Как уже было упомянуто, для этой цели на полях применяется опыт ипаторцев, широкий маневр техникой. При каждом отряде организовано четкое техническое обслуживание. Создано оно на базе трактора с тележкой.

С целью ликвидации холостых пробегов прибывающие автомашины Яснополянской автобазы раскрепили по фермам. Никаких нарядов шофера не дают. Маршрут строго выверен: поле — траншея, поле — ток. На строгом учете — расход горюче-смазочных материалов, особенно

бензина. Разовая заправка бака автомашины — 20—30 литров. А уж у кого не хватит до конца смены, доливают еще 10 литров. Бензин находится под строгим контролем заведующего центральной нефтебазой. На всех заправочных пунктах приняты меры к ликвидации утечки горючего.

В прошедшие непастные дни комбайнеры не сидели, как говорится, сложа руки. Они дважды-двежды жаткамикосили хлеб, где предусмотрено, в валки. Остальные комбайны выжидали «окно» и принимались за обмолот. На начало сентября было свалено зерновых на 5109 гектарах из 7350 гектаров. Подобрано и обмолочено 1907 гектаров. Сейчас большинство комбайнов переворужовано на подбор валков. Готовится главный штурм — сбрасывать валки. Такая тактика в совхозе оправдала себя в прошлые годы. На подборе валков достигается самая высокая выработка на комбайн, сокращаются сроки жатвы. При этом намолачивают самое спелое, добротное зерно.

Там, где копны соломы скапливались особенно густо, тракторы стягивали их в середину или на край загонки. Как и прежде, быстро действуют звенья по уборке соломы. Они созданы при каждом отряде и, что называется, наступают комбайнам на « пятки ». Почти все обмолоченные поля освобождены от соломы.

Высокие темпы взяли звенья пахарей. Поднята зябь на 2366 гектарах — треть плана. И какая зябь! Ранняя, августовская. Специалисты считают ее полупаром, залогом высокого урожая. И то, что краснинцы нынче снимают без малого 14 центнеров с гектара, — заслуга почвозащитной си-

стемы обработки почвы. Все поля очищены от сорняков. И под урожай будущего года обрабатывают землю плоскорезами.

Многие механизаторы совхоза — высококлассные мастера своего дела: комбайнеры Василий Михайлович Румянцев (уже скопил более 600 центнеров зерна), Александр Федорович Меренков, Николай Федорович Жилинский, Иван Васильевич Колокольцов и другие. Сейчас пока лидирует Жилинский.

Однако есть и такие, которые не дорожат честью хлебороба. Комбайнер Глухов однажды прогулял и не выехал косить хлеб. Его заслушали на заседании рабочего и строго предупредили.

Партком и профком четко продумали и разработали условия соревнования людей, занятых на уборке урожая. Профсоюзный комитет строго следит за действием

ценностью трудового состязания. На центральной усадьбе всегда развевается флаг трудовой славы. На видном месте, где много людей (весовая, раскомандировка), вывешивается флагом в честь комбайнера, добившегося наибольшей выработки за прошлый день. Заполнены доски показателей. Люди всегда информированы о результатах работы коллектива и своих товарищей.

Дирекция совхоза утвердила распорядок дня на период жатвы. В две смены трудятся работники мастерской. Токари, слесари, электросварщики не уходят из своих цехов до тех пор, пока не смолкнут моторы комбайнов.

К сожалению, в таком ведущем хозяйстве обнаружены негативные стороны. До сих пор механизаторы, которые уже убрали третью зерновых и на столько же выполнили план вспашки зяби, не получали горячую пищу. На сухом пайке, что они берут из дома, долго не проработаешь. Думается, что дирекция совхоза быстро исправит эту недоработку.

В. ИВАНОВ.  
НА СНИМКЕ: вспашка зяби.  
Фото И. Василькина.



## С лекциями и концертами

Почти две недели в нашем районе работает пропагандистская группа обкома КПСС во главе с инструктором обкома партии Ю. И. Паньковым. Ее сопровождает агитбригада пропагандистского Дома культуры им. Маяковского.

Члены группы выступают перед тружениками района с лекциями, оказывают методическую помощь партийным организациям, учреждениям культуры в проведении политico-массовой работы по подготовке к 60-летию Великого Октября, обсуждению проекта новой Конституции СССР, организации соревнования на уборке. Самодеятельные артисты выступают с концертами.

Пропагандистская группа и агитбригада побывали в совхозах «Заря» и «Калининский», в колхозах «Заветы Ильича», «Гигант» и в других хозяйствах и на предприятиях.

(Наш корр.).

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Колхозы и совхозы района на 2 сентября скосили зерновые в валки 52479 гектаров — 56,8 процента, обмолотили 24307 гектаров — 26,3 процента к посевной площади. Убрали кукурузу с 15161 гектара — 76,6 процента. Вспахали зябь на 26173 гектарах — 26,2 процента к плану. Соловья убрали с 11843 гектаров — 48 процентов к убранной площади. Заготовлено травяной муки 7910 тонн — 72 процента.

Справились с уборкой кукурузы три колхоза. Больше половины засеянного требуется убрать кукурузы в совхозах «Заря» и «Калининский», колхозах «Заветы Ильича», «Мир» и «Труд». За истекшие двое суток относительная прибавка на обмолоте хлебов по району составила 1458 гектаров — 1,6 процента. Очень

мало. Наибольшую прибавку дали колхозы «Искра», им. Жданова (по 6 процентов). По 4 процента прибавили колхозы «Колос» и «Красное знамя».

За эти дни вспахано 2512 гектаров зяби. Прирост составил 2,5 процента.

Больше всех дали прибавку колхоз «Новый путь» и совхоз «Краснинский» (по 7 процентов). По 4—5 процентов прибавили колхозы «Заветы Ильича», «Мир» и «Ленинский путь».

Очень низкие темпы вспашки зяби в колхозах «Рассвет», им. Чкалова, «Родина», «Красное знамя».

Ход полевых работ выглядит так. В первой колонке — обмолочено зерновых (в процентах к посевной площади), во второй — вспахано зяби (в процентах к

плану), в третьей — процент выполнения задания по производству травяной муки.

### Хозяйства:

«Красное знамя»	40,0	24,2	57,8
Им. Ленина	38,2	26,5	78,8
«Мир»	38,2	20,0	—
Им. Жданова	37,6	37,3	—
«Новый путь»	35,1	31,6	87,0
«Заря»	34,4	22,1	80,0
«Колос»	30,3	16,2	103
«Заветы Ильича»	27,1	31,0	—
Им. Чкалова	27,1	24,0	68,0
«Вагановский»	26,1	35,5	96,6
«Ленинский путь»	24,8	40,0	29,5
«Ударник полей»	23,0	30,4	46,1
«Калининский»	22,4	15,0	77,0
«Искра»	22,3	30,7	55,6
«Рассвет»	22,0	23,7	—
«Кузбас»	21,8	19,0	—
«Родина»	21,2	23,0	97,1
«Краснинский»	21,0	36,9	59,0
«Труд»	21,0	21,0	—
«Путь к коммун.»	20,8	28,2	120
Откормсовхоз	20,4	9,0	—
«Гигант»	9,0	17,1	82,2
Им. Мичурин	3,4	17,1	44,5



По представлению правления, парткома и профкома за ударный труд и высокое качество работ на уборке урожая на районную Доску почета заносится:

АНАТОЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ ДЬЯЧКОВ — механизатор. На косовище кукурузы за пятидневку выполнил задание без малого на 114 процентов.

ВИКТОР НИКОЛАЕВИЧ КУЗНЕЦОВ — механизатор. На скошивании соломы за тот же период выполнил норму на 126 процентов.

## Горячий настрой

Кормзаготовители совхоза «Вагановский» выполнили свое обязательство — произвести нынче не менее 600 тонн витаминно-травяной муки. Этот показатель уже перекрыт на 40 тонн.

Бесперебойную работу агрегата АВМ-0,65 обеспечивают звенья машинистов Н. Н. Сукарова и А. В. Бычкова. Оба коллектива трудаются по-ударному. Однако верх в социалистическом соревновании держит звено т. Сукарова, куда входят грануляторщик В. В. Рябковец, механизаторы А. И. Сифириди (на косовище травы), П. К. Еремкин (на подвозке зеленой массы), подсобный рабочий С. Н. Никитин.

Рекордной выработки достигло передовое звено 26 августа, выдав 21,6 тонны витаминки — около 338 процентов к дневному заданию.

В честь тружеников «горячего цеха» на центральной усадьбе хозяйства поднималася не раз флаг трудовой славы, руководство совхоза направляло поздравительные открытки их семьям.

Кормзаготовители намерены запасти не менее 700 тонн муки и выполнить условия областного соревнования.

М. ПАРНАЧЕВ,  
секретарь парткома совхоза  
«Вагановский».

## ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

Первого сентября во всех 52 начальных, восьмилетних и средних школах района прошел первый звонок. Более 7 тысяч учащихся 1—10 классов приступили к занятиям. Свыше 600 учителей провели первые уроки.

Утро 1 сентября для ребят Каменской восьмилетней школы, как, впрочем, для всех школьников, было радостным и волнующим. Нарядные, с букетами цветов, спешили они в этот первый осенний день к родной школе.

В 8 часов 15 минут построились на торжественную линейку. В этот день по традиции они принимали в свою дружную семью первоклассников.

Торжественную линейку открыла завуч школы Г. П. Дыбовина. С началом учебного года поздравили ребят директор школы И. М. Вандакуров и учительница начальных классов, ныне наставница первоклассников А. В. Пыпа. От имени родителей теплые слова поздравлений сказал В. Бочкарёв, от выпускников со словами привета обратилась Нелли Осадчая.

А потом ребятам-первоклассникам преподнесли букеты живых цветов. Восьмиклассник Анастасий Малышко подал для них первый звонок.

Первый урок во всех классах этой школы был посвящен 60-летию Великого Октября и проекту новой Конституции нашей Родины.

(Наш корр.).

**29 АВГУСТА** состоялось традиционное осеннеевое совещание учителей. В его работе приняли участие первый секретарь райкома партии В. Ф. Суховский, секретарь РК КПСС Г. А. Зениткина, председатель райисполкома Г. В. Вечтомов, заместитель председателя райисполкома Н. И. Долбяя, первый секретарь РК ВЛКСМ Н. И. Токарь. На совещание были приглашены председатели сельских и поселковых Советов, директора и завучи школ, руководители школьных общественных организаций.

Открыл совещание первый секретарь РК КПСС В. Ф. Суховский. С докладом «О ходе выполнения мероприятий по развитию народного образования в свете решений XXV съезда КПСС, постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» и проекта Конституции СССР» выступила секретарь райкома партии Г. А. Зениткина. Она проанализировала итоги работы школ района в прошедшем учебном году, отметив достижения и недостатки в учебно-воспитательной работе. Много хороших слов было сказано в адрес коллективов учителей

## УЛУЧШАТЬ ВОСПИТАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ ДЕТЕЙ

школ Уфимцевской, Заринской и других, которые сумели за последние годы добиться значительных успехов в обучении и воспитании учащихся.

Для учительства района, отметила Г. А. Зениткина, повышение качества успеваемости учащихся остается проблемой номер один.

Особое внимание она обратила на улучшение общественно-политического и правового воспитания школьников, на организацию общественного питания и другие актуальные вопросы.

Сейчас, в дни подготовки к 60-летию Октября, необходимо продолжать поисковую работу, пополнять материалами музеи, организовывать встречи с ветеранами войны, производства, проводить встречи-чествования передовиков, разбивать парки, аллеи, скверы.

Доклад Г. А. Зениткиной вы-

звал широкий отклик среди присутствующих. В прениях пришло участие двенадцать человек. Среди них директор школы № 2 В. И. Плешков, завуч Пьяновской школы В. Н. Долгова, учительница химии школы № 3 Т. И. Сокольникова, учительница русского языка Титовской школы М. Ф. Худякова и другие. Они говорили о работе по предупреждению правонарушений среди своих учащихся, о повышении успеваемости, об организации внеклассной воспитательной работы, о подготовке школ к 60-летию Великого Октября и других не менее важных школьных делах.

Затем ветеран педагогического труда М. А. Токарь поздравила молодых учителей с началом учебного года, наказала им быть старательными, любить свое дело и пожелала всем здоровья и успехов.

С ответным словом от молодежи выступила учительница Каллининской восьмилетней школы Л. В. Стиврина. Она от имени нового поколения педагогов обязала оправдать доверие партии, высоко нести звание учителя.

В заключение участники совещания приняли обращение ко всем учителям района. В нем они призывают повысить уровень учебно-воспитательной работы, слить обучение и воспитание в единый процесс, добиваться глубоких и прочных знаний учащихся, совершенствовать методику преподавания в условиях кабинетной системы, внедрять в учебный процесс технические средства обучения, организовать изучение материалов XXV съезда КПСС и проекта новой Конституции СССР, довести их идеи до каждого ученика. Самым же настойчиво овладевать марксистско-ленинской теорией, систематически совершенствовать свое педагогическое мастерство.

Участники совещания заверили райком партии и исполнком райсовета, что приложат все силы, знания, опыт, чтобы подготовить молодое поколение Страны Советов к сознательному служению партии, делу коммунизма.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

## ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

В середине августа коллектив ПМК «Спецстрой-1» облетела радостная весть — досрочно выполнен производственный план юбилейного года.

С начала года собственными силами произведено строймонтажных работ более чем на миллиард рублей. Построено 2,5 километра дорог с твердым покрытием. Из них почти на километре уложен асфальт. В колхозах района заасфальтировано почти 40 тысяч квадратных метров зернотоков и площадок.

С этим большим трудовым успехом специалисты поздравило руководство областного межколхозного строительного объединения.

Производственному успеху способствовал высокий накал развернувшегося социалистического соревнования.

В трудовом соперничестве первенство завоевал коллектив участка № 1 во главе с мастером членом КПСС Анатолием Ивановичем Терехиным, который строит дорогу Тараково — Журавлево.

На втором месте коллектив участка № 2, который возглавляет коммунист Анатолий Александрович Чекалдин. Труженики этого участка асфальтируют в хозяйствах района производственные площадки.

Высоких производственных показателей добиваются шоферы Александр Федорович Болышой и Михаил Михайлович Лох, тракторист Петр Робертович Кривцов, машинист скрепера Владимир Васильевич Черев, машинист погрузчика Анатолий Иванович Котельников и другие. Ежедневные задания они выполняют на 120—130 процентов. А по итогам работы за восемь месяцев признаны лучшими по профессии.

Сейчас, когда каждый день приближает нас к знаменательной дате — 60-летию Великого Октября, специалисты намерены отметить его новым трудовым подарком — выполнить к юбилею Советской власти два с половиной годовых плана.

В. ФЕДОРИНА,  
начальник планово-производственного отдела ПМК  
«Спецстрой-1».

## НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

В начале второй половины сентября труженики Промышленновского лесхоза будут отмечать свой профессиональный праздник — День работника леса.

Чтобы достойно отметить эту дату высокими производственными показателями, среди коллектива лесхозовцев развернулось действенное социалистическое соревнование. Оно и принесло первый успех. В августе успешно выполнен план производства товарной продукции, своевременно шла ее реализация.

Из всех видов продукции лучше других производилась заготовка и вывозка деловой древесины. Сейчас, когда идет подготовка к зиме, ремонт производственных и жилых помещений, она пользуется наибольшим спросом у потребителей.

В соревновании среди лесничеств первенство удерживает Краснинское, которое возглавляет лесничий Владимир Иванович Бурмистров. В индивидуальном соревновании уже неоднократно первенство завоевывают трактористы Вагановского лесничества Антон Леухин и Павел Кивищев. Лучшими по профессии они признаны и в августе.

Встав на трудовую вахту в честь своего праздника, коллектив лесхоза намерен досрочно выполнить социалистические обязательства, принятые в честь 60-летия Советской власти.

М. ФИЛАТОВ,  
директор лесхоза.

## ДОРОГОЙ ОКТЯБРЬ-ДОРОГОЙ ПОБЕДА

### Белорусская ССР

#### Цифры и факты

\* Население Белорусской ССР — 9,5 миллиона человек, территория — 207,6 тысячи квадратных километров.

\* Более миллиона белоруссов плечом к плечу с сыновьями всех народов СССР сражались на фронтах Великой Отечественной войны. В борьбе против фашизма погиб каждый четвертый житель республики.

\* Республика производит 43 процента общесоюзного выпуска калийных удобрений, 16 процентов химических волокон, 14 процентов металлоизделий, 15 процентов тракторов.

\* За девятое пятилетие в Белоруссии создано свыше 600 новых типов машин, оборудования, аппаратов, приборов, освоен серийный выпуск 1200 новых видов промышленной продукции.

\* 6 миллионов киловатт превысила мощность электростанций Белоруссии к концу девятой пятилетки.

\* Вычислительные машины серии «Минск» являются одними из самых распространенных советских ЭВМ широкого назначения.

\* В минувшей пятилетке расходы только на выплату пенсий и пособий составили более 3,3 миллиарда рублей, что на 63 процента больше, чем в восьмой.

\* Средняя продолжительность жизни в Белорусской ССР за годы Советской власти поднялась до 72,5 лет и является одной из самых высоких в мире. Полвека назад она была ниже 40 лет.

\* 27-тонный самосвал — батыр из Жодино стал в Белоруссии первым изделием, отмеченным почетным пятиугольником. С тех пор минуло десять лет. Для белорусского автозавода эти годы прошли под знаком постоянно повышающегося технического уровня, растущей надежности и долговечности машин. Не случайно и другие машины завода — еще более мощные — удостоились знака рабочей доблести. Сейчас с государственным Знаком качества в республике выпускается более двух тысяч изделий.



Герб Белорусской ССР.



Белорусская ССР. Коллектив Минского тракторного-строительного производственного объединения «Беларусь» занял первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Стремясь достойно встретить юбилей Октября, тракторостроители обязались в нынешнем году выпустить 900 тракторов сверх плана.

На снимке: слесарь-инструментальщик объединения «Беларусь» член ЦК КПСС Герой Социалистического Труда Е. И. Климченко.

Фото А. Кузярина и А. Николаева.

(Фотохроника ТАСС.)



Столица Белорусской ССР — город-герой Минск.

На снимке: на площади Победы.

(Фотохроника ТАСС).



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Залы, где выступает этот ансамбль, будь то рабочий клуб или стадионный Дворец спорта, — всегда переполнены. Популярность «Песняров» давно перешагнула границы республики, Советского Союза. Они демонстрировали свое искусство в Польше и Чехословакии, Швейцарии, США и других странах.

На снимке: «Песняры» в гостях у Березинского народного хора (Минская область).

(Фотохроника ТАСС.)

**60 ОКТЯБРЮ НА ВСТРЕЧУ**

поэма

**П. МАЗИКИН****Преображение****Часть 2-я.**

Бледным лицом вечер зимний  
В окна стылыеглядят.  
В печке ветер заунывный  
Плачет жалобно, наварыд.

Тусклый свет от лампы льется.  
Тень от прилки на стене  
В круговерти дикой бьется,  
Словно бесы на огне.

Мать придет холстам основу,  
А, возможно, и уток,  
А сестра себе обнову  
Вяжет — свадебный платок.

Коромыслом выгнув спину,  
Наш отец обутки шьет.  
Колет шилом и щетину,  
Не глядя, рукой берет.

Меж собой ведут беседу:  
«Долго ль нам нужду терпеть?  
Сообщи любые беды  
Легче будет одолеть.

Снова сходка в воскресенье.  
Наши многие придут,  
Вон иные заявлены  
Написали, принесут.

Верим, карты будут биты  
Мироедов-богачей.  
Ну не лыком же мы шить,  
Знаем, старше козырь чей!

Революция свершилась,  
Власть народная сейчас.  
Мы, крестьяне, убедились,  
Что она поддержит нас».

На дворе зима — не лето.  
Собрался в народ народ.  
Председатель сельсовета  
Объявил открытым сход.

Обстоятельно, толково  
Об артели говорил:  
Что при жизни нашей новой  
Распылять не стоит сил.

«Мы артелью горы едвинем.  
Труд тяжелый и ручной  
Переложим на машины:  
У машин хребет стальной!»

Невозможно в одиночку  
Столько денег накопить,  
Чтобы сразу иль в рассрочку  
Трактор каждому купить.

Нет, товарищи, не дело  
В одиночку да в разбродах.  
Сообщи мы сможем смело  
И быстрей пойти вперед.

Коммунист я. Твердо верю:  
Государство помогать  
Будет созданным артелям.  
Так давайте в них вступать!»

Подмигнув дружку украдкой,  
Дед Иван, кряхтя, приветил:  
«Про артель довольно сладко  
Председатель нам сказал».

Оно, может, и сподручней  
Нам в артели будет жить.  
Только я скажу, что кучей  
Можно дело загубить.

Предлагаю три артели:  
Побогаче кто — в одну,  
Во вторую — победнее,  
Ну а в третью — голытьбу.

По труду почтенье людям,  
В нем, в труде, и весь секрет.  
Вот тогда и видно будет,  
Кто лентяй и дармоед».

Шум пошел. Пылая жаром,  
Прокричал Петров Федот:  
«На тебя-то почти даром  
Я работал этот год!»

Хоть коварны планы ваши,  
Да нетрудно разгадать:  
Чтоб трещали спины наши  
Сообщи на вас опять.

Пет. Не выйдет больше. Басти!  
Не подвластны вам теперь.  
Все равны при нашей власти!  
Запиши меня в артель!»

Бстал отец — высокий, ладный.  
Говорил он не спеша.  
Может быть, не очень складно,  
Но я слушал не дыша.

«Лопасть я одну имею,  
И земля есть у меня.  
Только хлеб в складчину сею —  
Где возьмешь еще коня?»

Шью обутки, кладу печи,  
И на поде мы втроем,  
А нужда все давит плечи  
И сильнее с каждым днем.

В коллективный путь я верю —  
Цель сегодняшнего дня.  
Я давно в складчину сею,  
Запиши в артель меня!»

Дед Максим поднялся с места.  
«Разрешите мне сказать:  
Сообщи, оно известно,  
Мы сильнее можем стать.»

Я в артель вступить не против,  
Но в такую, где бы мы  
Не в одной только работе,  
А во всем были равны!»

Прохор крикнул:  
«Как не стыдно!  
Бездонный ты, как есть.  
Нас с тобой равнять обидно.  
Голытьбе какая честь?»

Может, верная дорога,  
Да расчета не видать.  
Потому еще немного  
Подожду в артель вступать!»

Встал сосед — большой,  
плечистый,  
Молчалив и хмур на вид.  
Знали все: он активистом  
В сельсовете состоит.

«Запиши меня, желаю  
Коллективной жизни жить.  
Об одном я твердо знаю,  
Что другим путем не быть!»

Шум стоял, и в споре страстном  
Я, что в зарослях, блуждал.  
Кто вступал, а кто с опаской  
Потихоньку выжидал.

Нам, детишкам, безразлично —  
Лишь еда б всегда была,  
Но артель в сердцах мужичьих,  
По-различному жила.

Наконец закрыта сходка.  
Но народ не уходил.  
Каждый ждал еще чего-то,  
Спорил, что-то говорил.

Кто вступил в артель, отдельно  
В дальней комнате сошлись.  
Председателем артели  
Избран Майский, активист.

Обсудив Устав примерный,  
Каждый думал о судьбе,  
Не своей судьбе — артельной,  
С нею вместе о себе.

Шел домой отец с соседом  
От нардома вдоль села.  
Сыпал я, шагая следом,  
Что артель уже жила.

Говорил он, как быстрее  
Всех коней обобществить,  
Семена собрать, проверить,  
К сортировке приступить.

А земля у церкви нашей?  
Ну, о ней решен вопрос:  
Сколько сможем, столько  
вспашем.  
Остальное — сеноное.  
(Продолжение следует).

**ПРИМЕНИ У СЕБЯ****ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ  
ПОДБОРЩИК**

Земледельцы района хорошо знают, как трудно убирать низкорослый хлеб. При подборке валков не все колоски попадают в молотилку комбайна. Они остаются лежать на земле. Все это из-за несовершенства барабанного подборщика.

Слесарь Титовского отделения «Сельхозтехники» М. Н. Королев решил усовершенствовать его. Михаил Николаевич сейчас помогает убирать хлеб колхозу им. Жданова. Каждую осень он покидает рабочее место в мастерской отделения, садится на комбайн. Как заявил сам Михаил Николаевич: «Уборка хлеба — моя страсть. Не могу быть в стороне».

В этом году М. Н. Королев придумал интересное усовершенствование к комбайну для уборки низкорослых хлебов. Суть его такова. Он изготавливает дополнительный, меньшего размера подборщик и

установил его впереди основного. Для этого использовал двухдюймовую трубу (поддерживающая труба мотовилла) длиной 2250 мм. На концы ее приварил посадочные вальы диаметром 150 мм, на которые установил подшипники № 11205.

На двухдюймовый вал по всей его длине приварил 33 кронштейна в ряд. Они чередуются через 120 градусов по окружности. К кронштейнам крепятся болтами пружинистые пальцы от спасенного подборщика. Каждый палец укоротил на 30 мм. Важна одна деталь: надо правильно укрепить кронштейны с пальцами по валу. После долгих поисков Королев нашел лучший вариант их крепления: каждый палец дополнительного подборщика должен быть смещен относительно пружинистого «зуба» основного подборщика на 15 мм. Крепится дополнительный

узел на кронштейнах и приваривается к копирующим полозам основного подборщика. Привод осуществляется так. От звездочки вала подборщика с левой стороны перекинут ремень на ведомую звездочку дополнительного узла.

Надо обратить особое внимание на расстояние между центрами валов основного подборщика. Оно должно быть 300 мм. Не больше и не меньше, иначе будет забиваться это пространство хлебной массой. вся операция по переоборудованию подборщика займет день. А если изготовить дополнительный узел заранее, то это дело намного ускорится. В колхозе им. Жданова такие подборщики поставлены уже на несколько комбайнов.

Экономический эффект такой: по сравнению с подборщиком, где не установлено дополнительное приспособление, сбор зерна с гектара увеличивается до 100 килограммов. **Л. РЕДЬКИН,**

старший инспектор Гос-технадзора управления сельского хозяйства райисполкома.

**О ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ**

**Наша  
КОНСУЛЬТАЦИЯ**

может быть обжаловано лицом, в отношении которого оно вынесено, потерпевшим и участниками гражданско-правового спора в течение 7 дней со дня принятия решения в соответствующем профкоме или исполнкоме местного Совета.

Указанным органам предоставляется право отменить решение товарищеского суда и направить дело на новое рассмотрение либо прекратить его.

Если жалоба подана, то она приостанавливает исполнение решения товарищеского суда.

Для помощи товарищеским судам, организации их учебы, координации их деятельности создаются при райисполкомах советы по работе товарищеских судов. Положение о них утверждено вместе с новым положением о товарищеских судах. Оно обязывает товарищеские суды раз в год представлять райисполкому данные о числе и характере рассматриваемых дел, принятых мерах воздействия.

Председатели, заместители председателей, секретари и члены товарищеских судов за активное участие в рассмотрении дел и проведении профилактической работы в трудовых коллективах поощряются исполнкомом, профкомом или по их представлению администрацией предприятий, учреждений, организаций.

К мерам поощрения относятся: объявление благодарности, на граждание Почетной грамотой, ценным подарком или денежной премией, предоставление дополнительного оплачиваемого отпуска сроком до трех дней, льготной путевки в санаторий или дом отдыха.

Положения о товарищеских судах и общественных советах по их работе выпустило массовым тиражом издательство «Известия Советов депутатов трудящихся». Брошюры можно приобрести в книжных магазинах.

**Г. ПАРНАЧЕВ,**  
юрист-претензионист управления сельского хозяйства райисполкома.

**ЗАБОТИТЬСЯ О ДЕТЯХ**

В редакцию поступило письмо от т. Ермолаевой С. Г., проживающей в районе по ул. Коммунистической, 36. Она жаловалась, что ребятишкам этого восьмиквартирного дома негде играть, так как

на месте детской площадки жилец т. Колотов построил гараж. Поблизости взрослые установили стол со скамейками, часто пьяными сидят там и сквернословят.

Как сообщил председатель

посовета т. Сойту Н. А., домоуправляющая т. Шипицена А. М. провела с жителями дома № 36 собрание. На нем решено оборудовать детскую площадку. Некоторым жильцам указано на недопустимость антиобщественного поведения во дворе.

# Подстрекатели из Пекина

на международные темы

Два раунда переговоров новых пекинских лидеров с иностранными государственными деятелями привлекли внимание внешнеполитических комментаторов зарубежной печати. Речь идет о беседах, которые председатель ЦК КПК Хуа Го-фэн и его близкиешие сотрудники имели в столице КНР сначала с руководителем дипломатического ведомства США С. Вэнсом, а затем с президентом СФРЮ И. Броз Тито.

Еще несколько лет тому назад пекинская пропаганда не жалела бранных эпитетов по адресу Соединенных Штатов, равно как и Югославии. Тон ее изменился после того, как Мао Цзэдун решил пойти на сближение со всеми своими бывшими идеологическими и политическими противниками в расчете использовать это сближение в борьбе против Советского Союза. Следуя тем же путем, приемники Мао не скрывают своих надежд на создание «единого фронта» под флагом антисоветизма.

Обе названные серии встреч последовали за проведением XI съезда КПК. Съезд этот подтвердил отказ Пекина содействовать разрядке международной напряженности и налаживанию широкого сотрудничества во имя укрепления мира и безопасности во всем мире и закрепил прежний курс подстрекательства к войне. Зная об этом, можно без особого труда представить себе, в каком ключе вели беседы со своими гостями официальные представители КНР.

Однако — и это нужно подчеркнуть со всей силой — пекинская дипломатия не достигла той цели, которую она поставила перед собой. Как видно из материалов печати, ни С. Вэнс, ни тем более И. Броз Тито не согласились с китайскими оценками и формулировками.

Правда, в США имеются влиятельные силы, делающие ставку на раздувание гонки вооружений и открытое противоборство с нашей страной. Отражая их точку зрения, обозреватель газеты «Кричеч сайнен монитор» Дж. Кирилл писал недавно, что в интересах Соединенных Штатов помочь Китаю накопить

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

## ДЛЯ ВАС, ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ!

В сентябре труженики сельского хозяйства смогут посмотреть следующие кинофильмы:

«Нефтепродукты и долговечность трактора». Фильм посвящен проблеме сохранения и правильного использования нефтепродуктов в условиях сельскохозяйственного производства.

«Специализация производства свинины». Кинолента знакомит с опытом работы двух соседних совхозов Гродненской области, которые специализируются на производстве свинины.

«Новые сорта пшеницы Сибири». На примере совхоза «Кремлевский» Новосибирской области рассказывается о производстве одного из перспективных сортов яровой пшеницы.

«Организация работы тракторной бригады». Кинолента об организации труда в бригаде, о способах обработки почвы и агротехнике возделывания зерновых культур, рекомендованных для данной зоны.

«Крылатые защитники». Фильм о сущности биологического метода борьбы с сельскохозяйственными вредителями.

Приглашаем всех тружеников села принять активное участие в просмотре этих фильмов. Они обогатят вас знаниями и помогут в вашем деле.

Е. КАВЕРИНА,  
методист дирекции киносети.

Зам. редактора А. С. ТАРАСОВ.

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленный 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84.  
**ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 9461.

## на экранах телевизоров

5 СЕНТЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Аленький цветочек». Мультфильм. 11.35 «Очевидное-невероятное». 12.35 «Наша биография». Год 1967.

### Перерыв до 16.15.

Москва («Орбита») 16.20 «Энергетика 2000 года». Научно-популярный фильм. 16.30 Н. Лесков. «Левша». 17.45 Фильм-детям. «Новые приключения Дони и Микки». Художественный телевизор. 19.20 «Фестиваль на трассе «Дружба». Телеочерк. 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.15 «В каждом рисунке — солнце». 20.30

«Соревнуется» коллектива Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича. В обсуждении проекта Конституции СССР принимают участие делегат XXV съезда КПСС, бригадир кузнечников Н. В. Метелкин, делегат XXV съезда КПСС, секретарь парткома В. Г. Гайдуков, слесарь К. И. Сахаров. 21.15 К 60-летию Великого Октября. «Поздравление друзей». Программа телевидения Чехословацкой Социалистической Республики. Открытие программы выступление Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии Президента Чехословацкой Социалистической Республики товарища Густава Гусака. 23.00 «Время». 23.30 «Рассказы о театре». 00.10—00.55 В. Гаврилин. «Русская тетрадь». Фильм-концерт.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово 18.30 «Твое призвание». Документальный телевизор. 19.00 «Обсуждаем проект Конституции СССР». В передаче принимают участие Г. С. Колесникова, И. Г. Шматов и Н. Н. Вербичев — депутаты Зеленогорского поселкового Совета. 19.10 «Ищу мою судьбу». Художественный фильм. «Партийная новь». Коммунисты Кемеровского района на уборке урожая. 21.15 «День за днем». 21.30—22.15 «Поэт народной артисты СССР Мария Биешу». Фильм-концерт.

### 6 СЕНТЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Приключения Мюнхаузена». Телевизионный многосерийный мультфильм. 1, 2, 3, 4-я серии. 11.10 «Труффальдин из Бергамо». Художественный телевизор. 1-я серия. 12.15 «Новосибирск — страницы биографии города». Документальный телевизор из цикла «Города и люди».

### Перерыв до 16.15.

Москва («Орбита») 16.20 «Рабочая гарантия». Документальный телевизор. 17.10 «Творчество Б. Горбатова». 17.55 «Русские путешественники и исследовате-

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 19.00 Для детей. Но-

вые стихи Ю. Могутина. 19.20

«Поезд в революцию». Документаль-

ный фильм. 20.10 «Юности парад». Цирковая программа.

21.00 «День за днем». 21.15 «Бу-

ровой мастер». Документальный телевизор. 21.30 «Кузбасс на

стриже». Строительство «Амми-

ака-2» в производственном объ-

единении «Азот». 22.00 «Рыцарь

революции». К 100-летию со дня

рождения Ф. Э. Дзержинского.

### 8 СЕНТЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 9.55 Программа

передач. 10.00 Новости. 10.10

Утренняя гимнастика. 10.30

Выступает ансамбль школьников

г. Тбилиси. 14.15 Художествен-

ый фильм. (Болгария). 14.45 Концерт из произведений И.

Штрауса.

### Перерыв до 16.30.

Москва («Орбита») 16.35 Программа научно-популярных

фильмов студий страны. 17.00 По-

эзия в музыке. 18.00 Фильм —

детям. «Неоткрытые острова».

Художественный фильм. 19.05 «Спутник кинозрителья».

19.35 Новости Кузбасса. 19.45 Но-

вости. 19.55 «Наша биография».

Год 1969». 20.55 Собрание, посвя-

щенное 100-летию со дня рожде-

ния Ф. Э. Дзержинского.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово 18.30 В помощь шко-

ле. Математика. Предел функции

и непрерывность. Передача 1-я.

19.15 Для детей. «Веселые дру-

зи». Кукольный фильм. 19.45

Киножурнал. 19.55 «Страда убо-

рочная». Крапивинский район.

20.15 «БАМ. Год второй». Доку-

ментальный фильм. 20.30

«День за днем». 20.45—21.45 «То-

варицы потомки». Художествен-

но-документальный фильм.

## БЮЛЕТЕНЬ № 81

### о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Линейное управление автодорог — тракториста на трактор С-100, стропальщика, сторожа.

ПМК-5 — трактористов, каменщиков, сантехников, машинистов экскаваторов, подсобных рабочих.

ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» — автослесаря, плотников, каменщиков, бухгалтера расчетной группы.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отделу по труду (райисполком).

### Наш стол находок

В магазине «Восход» в отделе «Галантерия» найден кошелек с деньгами. Обращаться туда же.

### КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

3—4 сентября. Новый художественный фильм Кадкина всякий знает. Сеансы в 15, 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

4 сентября. Для детей. Мультипликационный фильм В гостях у гномов. Начало в 13 час.

5 сентября. Арабский художественный фильм Цена любви. Сеансы в 17, 19, 21 час.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленный 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84.

Заказ № 1404.

Объем газеты 1 п. л.